

2023年9月6日
农历癸卯年七月廿二
星期三多云,有雷阵雨,局部大雨
温度:27℃~33℃
风向:西北 风力:2~3级

SANSHUI TODAY

佛山日报主办 第3493期 对开4版 电话:87792104 传真:87792104

立足三水 服务市民

Email:jrssb@126.com 编辑:莫丽仪 美编:黄国鸿 图编:符诗贺 | D01

三水区慈善会获得公开募捐资格,筹集善款通道更广、方式更便利

汇聚爱心力量 擦亮慈善品牌

佛山日报讯 记者陆雨明报道:9月5日是第八个“中华慈善日”。当晚,三水区慈善会举行公开募捐资格发布会,正式公布获得公开募捐资格,并聘任三水区慈善“形象大使”。获得公开募捐资格后,区慈善会筹集善款的通道将更宽广、方式将更便利。接下来,三水将在全区范围内广泛发动更多社会力量参与慈善,推动本土慈善事业健康向前发展。

扫码、打开公众号即可捐赠……当晚,活动现场演示了公开募捐的捐赠操作。据介绍,公开募捐是指慈善组织基于慈善宗旨,面向社会公众募集财产的活动,通常没有特定的募捐对象,并在公开场所或平台开展,募捐过程和结果都应公开和透明。

获得公开募捐资格得益于区慈善

会长期以来的规范化建设。近两年来,在全区各级努力下,三水区慈善会相继获评了4A慈善组织、获得了非营利性免税资格以及公益性捐赠税前扣除资格,为获得公开募捐资格打下坚实基础。

“获得公开募捐资格,区慈善会筹集善款的通道将更宽广、方式将更便利,相关群体将获得更多实质性的对口帮扶。”三水区民政局相关负责人表示。

慈善事业的推广和发扬,离不开榜样的力量。活动上,广东省戏剧学院院长曾小敏、三水青年企业家黄广熙、《三水新闻》主播杨世杰、快手弹唱组合“小蓉大兵”获聘任为三水区慈善“形象大使”,为三水慈善文化发展注入力量。三水区委书记李军现场为上述“形象大使”颁发了聘任证书。

曾小敏表示,接下来自己将义不容辞地参与三水各项慈善活动,也希望通过推广让更多企业、个人了解、支持三水慈善事业。

现场,慈善“形象大使”以及活动特邀嘉宾纷纷为三水慈善事业加油助威。网红组合“小蓉大兵”现场弹唱了《真的爱你》等歌曲;区慈善会共建单位蔡边小学的学子上台展示跳绳节目;“不也乐队”献唱歌曲《漫延》,并与会嘉宾一起全场大合唱《感恩的心》,现场氛围温情感人。

当晚活动还邀请了三水籍蹦床世界冠军、中国蹦床队队员钟杏平,以及三水籍港星钱小豪通过视频发来祝福,支持三水慈善事业。

据了解,今年以来,区慈善会共收到社会各界热心企业和人士的捐款超1000万元,下半年将新启动五

大慈善项目。三水区民政局局长、区慈善会会长马秀伟表示,区慈善会将在全区范围内广泛发动社会力量参与,营造人人向善的慈善氛围,同时持续探索创新公益慈善模式,继续丰富项目库,提升慈善项目资金募集,扩大受惠群体覆盖面,增加影响力,走出具有三水特色的慈善发展道路。

三水区委常委、统战部部长黄聪表示,区慈善会要充分发挥示范带头作用,开发更多慈善项目,搭建好帮扶群众的双服务平台实施精准帮扶。一方面要营造全民参与慈善的良好氛围,另一方面要强化内部治理建设,让更多社会力量安心参与慈善。

三水区人大常委会副主任邓志东、区政协副主席莫少飞参加了本次活动。

以球会友“足”够精彩

21名伽师县足球小将到三水交流学习

佛山日报讯 记者黄妙哲报道:近日,一支青少年足球队从新疆喀什地区伽师县远道而来,与三水区的足球“小将”们开展足球交流赛。此次伽师县与三水区的足球交流活动为期5天,双方以球会友,共同提升青少年足球教学水平。

近日,三水云秀山体育场的绿茵场上,两场七人制足球赛同时进行,比赛双方分别是来自三水区、伽师县的足球“小将”。两边球员年纪虽小,却以娴熟技巧和默契配合展开激烈角逐,在穿插跑位中向对方球门进攻。

伽师县与三水一样具有浓厚的足球氛围。此番远道而来,除了切磋球技外,这支伽师县的青少年足球队还将学习三水的足球教学经验。8月26日晚到达三水后,21名伽师县足球“小将”在第二天立即加入当地的足球日常训练,并在当晚观看佛山“西甲”足球联赛。

“佛山‘西甲’太精彩了,一来就让我们感受到这里浓厚的足球氛围。”伽师县业余体校副校长左热古丽点赞道。这支球队不仅参与了当地足球训练、交流了足球教培心得,还在参观中感受了佛山特色文化。

近年来,佛山市对口支援伽师县,在产业发展、卫生医疗、教育文化等方面提供帮扶并加强交流。左热古丽说,每年都有两批青少年足球运动员从伽师县来到佛山交流学习,收益颇丰,“今年还将有一批佛山的足球教练和运动员到伽师交流足球技巧,大家都很期待”。

三水区委宣传部副部长、区文广旅体局副局长黄素瑶表示,希望通过此次活动,在两地的学校、学生间搭建足球学习交流渠道,未来将继续深化两地足球交流,共同提升青少年足球教学水平。

广东省对口支援新疆工作前方指挥部副总指挥、驻伽师县工作队队长、伽师县委副书记、三水区副区长伍聪颖出席此次交流赛。

“佛山—高州农产品产销对接大会”举行,加强两地协作交流

佛山市民在“家门口”就能买到高州特产

佛山日报讯 通讯员三宣 记者何艳纯报道:近日,为期两天的“佛山—高州农产品产销对接大会”在高州市举行。这场对接会进一步加强佛山、高州两地的协作交流,助力高州的优质农产品走入佛山市场、登上佛山人的餐桌,让佛山市民在“家门口”就能买到高州农产品。

该场对接会由三水区对口帮扶协作高州工作队和高州市农业农村局联合举办。佛山的佛山优选、佛山中央厨房、佛山康丰农业、三水双惠食品4家农产品销售企业代表,以及高州的果乡集团、丰盛食品、丹唇食品等22家农产品生产企业代表参加了对接大会。会上,生产企业代表、销售企业代表签订了产销合作框架协议。

佛山市销售企业代表纷纷表示,高州拥有优质的农产品资源,品种十分丰富,农产品加工行业竞争力较强,市场发展潜力较大,与佛山进行产销对接后,将打开市场渠道,提升农产品的附加值和竞争力。

活动期间,佛山市销售企业代表一行分别考察了高州的高城食品厂、鸿顺粮油、天然水产、嘉华食品等企业。通过现场调研和观摩,佛山企业加深了对高州农产品的认识,选取适合佛山市场的产品,为增进双方沟通交流、建立产销合作关系奠定了基础。

据了解,今年佛山与茂名建立对口帮扶协作关系,同时三水区与高州市建立县区级对口帮扶协作关系。自三水与高州建立对口帮扶协作关系以来,两地协作不断加强。其中,6月21日,佛山市三水区党政代表团莅临高州市就“百千万工程”与高州市对接,广东果乡集团有限公司和佛山市三水淼供农产品有限公司签订农产品购销战略合作框架协议。8月16日,佛山市三水区对口帮扶地区农特产品展销中心揭牌营业,高州产品在三水上架销售。

接下来,三水、高州两地将进一步深化合作,加强政企联动,进一步拓宽高州农特产品的销路,提高农民的收入水平,实现农业农村高质量发展,助力“百千万工程”落地见效。

三水再添两个全国名特优新农产品

全区已有4个水产品获“国字号”认证,数量全省领先

佛山日报讯 记者吕小洁 通讯员三农宣报道:近日,农业农村部农产品质量安全中心发布2023年第二批全国名特优新农产品名单,三水笋壳鱼、三水苏丹鱼成功入选。截至目前,三水共有5个全国名特优新农产品,其中水产品4个,水产品累计入选数量全省领先。

根据本次公布的名单,广东省共有9个水产品上榜,其中三水占2个,上榜数量在县区级单位中,与广州市花都并列第一。三水区农业农村局相关负责人介绍,2018年至今全区累计上榜水产品数量4个,累计入选数量仅次于广州南沙、肇庆鼎湖,达到全省领先水平。

此次上榜的三水笋壳鱼、三水苏丹鱼均是三水区内重点发展的高值鱼类品种,营养价值丰富,市场占有率高。以苏丹鱼为例,目前三水已经打通了“从塘头到餐桌”的全产业链条,形成了苗种培育、养殖、生产加工到销售一体化发展模式。同时还打造了九醒鲜生、渔江汇等预制菜品牌,产品畅销海内外。

三水苏丹鱼主要产地是芦苞镇、乐平镇。其中,位于芦苞镇的佛山刘氏水产养殖有限公司今年苏丹鱼的平均亩产量达到8000斤左右,每亩销售额达25万元。该公司还以“公司+农户”的经营模式,为农户提供饲料、鱼苗以及先进的养殖技术,同时保价回收成品鱼。

据悉,这是继去年三水鳊鱼、三水加州鲈成功入选全国名特优新农产品之



位于芦苞镇的佛山刘氏水产生态养殖基地内,工作人员正在捞苏丹鱼。

后,又两个成功入选名单的三水水产品。

“这与三水水资源丰富以及大力发展水产养殖业有关。”三水区农业农村局相关负责人表示,全区水产养殖面积约14.9万亩,高值鱼养殖以鳊鱼、加州鲈、黄颡鱼、笋壳鱼、生鱼等为主。

近年来,三水大力推进以水产业等为主导的现代都市农业发展,深入挖掘、保护、培育和开发名特优新水产品资源,加大水产品品种改良、品质提升、品牌打造,全方位开展品牌宣传推

介,积极扶持培育企业发展自主品牌,大力发展优质安全水产品,促进了水产养殖业高质量发展。

据了解,入选全国名特优新农产品可在国家相关平台上推广,也可在产品包装上标注“全国名特优新农产品”字样,三水笋壳鱼、三水苏丹鱼成功入选,将进一步提高三水水产品品牌辨识度和影响力。



苏丹鱼。/本组图片均由佛山市新闻传媒中心记者赖基润摄

8456人! 三水7月申请入户人数爆发式增长

全区新迁入人数达去年全年迁入人数的近七成

佛山日报讯 记者钟玲玉、何艳纯 通讯员三宣报道:9月4日,记者从市公安局三水分局获悉,自全市7月1日实施调整部分区域稳定居住就业入户政策以来,三水7月份市外迁入申请人数为8456人,相当于去年全年迁入人数的68.6%。

根据佛山市公安局此前印发的《关于调整部分区域稳定居住就业入户政策的通知》,7月1日起,三水区持自有合法产权住宅房屋(含二手房、自建房)的非本市户籍人员本人及其共同居住生活的配偶、未成年子女,可以在房屋所在地申请入户,但须承诺3年内不在市内跨区迁移。

数据显示,新政策实施首月,申请

迁入三水区的人数呈现爆发式增长,其中新政策申请人数占九成。7月份,全区共收到市外迁入申请4108户8456人,申请人数相当于去年全年迁入人数的68.6%。其中通过新政策申请入户的人数达7628人,占全区新迁入人数的90.21%,占新政策实施区域(高明、三水区及南海区西岸社区)新政策申请总人数的79.97%,申请人数居首位。

具体到新政策迁入人员情况来看,全区新政策申请入户人员主要集中在西南街道、云东海街道和乐平镇,均是三水产业发展、城市配套设施提升较快的区域,年龄以18~34周岁的青年居多,为2573人,占比

33.73%。

人才纷至沓来的背后,是三水显著提升的区域综合实力释放出的强磁力。近年来,一系列省市重磅利好叠加而至,三水抢抓高质量发展的黄金机遇,加速新旧动能转换,逐步完善产业及城市配套,推动全区综合实力逐步提升。

根据壹城经济咨询中心发布的《中国市辖区高质量发展报告2023》,三水区位列辖区高质量发展百强2023(地级城市市辖区)榜单第24位,排名较去年上升两位。

一系列吸引群众落户的政策落地、利好信号释放,也是推动三水入户申请人数激增的关键。

近年来,三水区不断完善人才政策体系,以真心诚意、真金白银引人留人。单从面向高校毕业生群体的就业创业政策来看,三水区推出新引进中初级人才租房补贴、基层就业补贴、高校毕业生基层岗位补贴、灵活就业社保补贴、就业见习补贴等共计十余项,多措并举促进高校毕业生扎根三水。

为留住高层次人才,三水开展“淼城英才”“淼城工匠”“突出贡献技能人才”评选活动,以最高规格礼遇人才、认定人才、致敬人才,为人才提供相应的奖补及优待,在全区营造更为浓厚的敬才爱才重才育才的良好氛围。